

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
 en los demás puntos, 5 id. trimestre
 —Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 centi-
 mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., Torri-
 jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencia, al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

NO NOS FIAMOS

Dicen que Silvela se propone regenerarnos; que Polavieja le ayudará en esta obra meritoria y que Dato ministro de la Gobernación será justo y hará unas elecciones verdad.

Decimos a esto: «No nos fiamos».

Esa gente monárquica y nea no es de fiar: es de la cascara amarga.

Ahora, dirán muchas cosas, hasta proyectarán algo útil, pero después, cuando se posesionen bien de la poltrona ¡pobre pueblo!

La rectitud, que debía ser el alma de la sociedad, parece estar desterrada de ella: el comercio del mundo, la política de esta gente de la restauración es un puro comercio de mentiras, a esto se reduce cuanto se dice y se oye, y todos van á cual engaña á quien; en fin, se ven muchas máscaras y pecos rostros.

Ni Silvela ni Pidal son gentes de nuestra devoción, como no lo es Sagasta, ni Montero Ríos. Todos ellos son políticos gastados que dicen una cosa y hacen otra; que no aman al pueblo y sí sólo á su conveniencia.

¿Queréis decir Juvenal, adelantar y hacer fortuna hoy oía? «Sed un gran picarón, porque aunque se alaba la bondad, no se la deja vivir sobre la tierra» Así iba el mundo en otros tiempos. ¿Y como va ahora?

El gitano de Sagasta se ha retirado por el foro, después de haber arruinado á España y perder las colonias pactando con los yankees una paz vergonzosa, y le ha sucedido el partido llamado de unión conservadora dirigido por Silvela el del sentido jurídico, gran amigo de Polavieja, de los jesuitas de todo lo que significa retroceso. ¡Ah! ó nos engaña traidoramente la vanidad, ó no hay otra salvación que la República; y si dotada la nación española de la garantía para hacer valer su voluntad, si con el gobierno del pueblo, no sabe ó no puede poner remedio á la situación que tanto deplora, restableciendo la moral y la ley, entonces... quedemos á merced de la fuerza azarosa de los hechos, como nave, que perdido el timón, es traída y llevada por los vientos.

Ayer mismo, leyendo la prensa local nos convencimos de que no es posible hacer nada bueno en pró de la regeneración de esta desgraciada nación.

Efectivamente, sale el periódico ministerial *El Correo* pegando de firme, tirándole á la cabeza como decirse suele al gobernador civil señor García Marchante, porque no se ha marchado á Madrid seguidamente de haber caído el gobierno de Sagasta que le nombró, y nos encontramos con que según *El Liberal*, esto lo dice *El Correo* silvelista, por no sabemos que asunto que afecta directamente á personas íntimas suyas, y no por espíritu de justicia, saturando sus palabras contra el Sr. García Marchante no con la sávia de la moral sino con la hiel del desprecio, cuya hiel es la que auiquía á este mal gobernado pueblo español.

Y esto es siempre ó casi siempre en estos tiempos que alcanzamos:

Recuérdese si no la destitución del cargo de presidente de la Diputación provincial del Sr. Beltrán, y todo aquello que dijo la prensa local de compadrazgos, de miserias, de antagonismos y cábalas.

Pero dejando á un lado estos detalles, que así se pueden llamar comparada su gravedad con el mal intenso que corroe nuestro organismo colectivo, y volviendo á las trascendentales consecuencias que la falta de aprensión social, la desaparición del sentimiento colectivo y la extinción de la fé política vienen determinando en nuestro estado actual de perturbación social, hemos de insistir en que el mal no tiene remedio.

Empezando por el poder legislativo, es evidente que no puede decirse hoy, ¿dónde van leyes? donde quieren reyes; porque para impedir que esto sucediera, millares de españoles han derramado su sangre; pero si puede asegurarse que leyes son lo que los ministros ó sus compadres quieren, pues disponiendo de las mayorías parlamentarias, nada más fácil, y por otra parte nada más natural, que hacer de las funciones nobilísimas y vitalmente supremas del poder legislativo un instrumento, cuando así lo exijan los intereses, no ya de bandera política, si no de uno ó algunos personajes.

Rafael Sevilla Linares.

APUNTES POLITICOS

Recuento de ediles

Un periódico háse entretenido en decir al público los concejales del Ayuntamiento de esta capital, que les corresponde salir en la renovación próxima, y los que se quedan.

Pues bien, salgan los que salgan y quédense los que se queden, nosotros aconsejamos á los electores que llegado el día de las elecciones municipales se abstengan.

Entretanto hagan las elecciones los enemigos del sufragio, de la manera que las han hecho siempre, el retraimiento se impone como necesidad.

Además ¿qué han hecho los ediles en el Municipio? No acudir los miércoles á los cabildos y hacerlo los viernes en poco número como no haya sido para tratar alguna cuestión de personal.

Es decir, que han descuidado el cumplimiento de un deber que voluntariamente contrajeron.

Ahí quedan por realizar infinidad de proyectos útiles, y ahí estarán durmiendo en los estantes de algún archivo ó oficina del Estado,

En fin, una desdicha.

Numerosos años hace que en nuestro país las mayorías, mejor dicho, la totalidad de las corporaciones electivas son siempre ministeriales.

Y ahora con Silvela sucederá lo mismo.

Esta gente que manda habla mucho de moralidad y regeneración.

La actividad de la moralidad enfrente del desenfreno de la disolución: hé ahí el único remedio posible para el sistema representativo. Ese medio de regeneración lo traerá la República.

Dice *El Correo*:

«El grupo, pues, del Sr. Poveda está casi disuelto porque este exdiputado á Cortes, que un día representó á la circunscripción de Alicante en el Congreso español, equivocó la dirección política que lógicamente debía seguir, al ser vilmente asesinado por un criminal, ó un loco, en Santa Agueda, el Sr. Cánovas del Castillo, que tan excelentes servicios prestó á nuestra de graciada patria.»

Bonita manera tiene el periódico silvelista local de llamar torpe á D. Juan Poveda García, á quien hasta hace poco todos los conservadores alicantinos admiraron por listo.

También dice el colega, que en su partido cuyas filas están bien nutridas, serán recibidos favorablemente los que vayan sin miras egoístas y con propósito levantado.

No está mal la advertencia.

Según un periódico ministerial, del lado del Sr. Poveda que está con el duque de Tetuán, se separaron los que no están dispuestos á esperar.

Vamos, los que quieren desde luego sentarse en la opípara mesa del presupuesto. Entendido.

Ahora se habla de economías.

Pues bien, la República española vivió con el presupuesto hecho por los monárquicos y que aprobó el Congreso y el Senado reunidos en aquella gloriosa Asamblea nacional que admitió la renuncia de D. Amadeo, proclamó la República y votó la abolición de la esclavitud.

Aquel presupuesto de 1872 á 1873, vigente durante todo el tiempo que mandaron los republicanos, fijó los gastos generales del Estado en 591.950.971 pesetas; el presupuesto actual los fija en 865.508.774; lo cual significa un aumento de 273.557.803 pesetas.

Los gastos de hoy exceden, pues, á los de entonces en muy cerca de mil diez millones de reales, siendo de notar: 1.º, que en 1873 figuraban entre los gastos más de cuarenta mil onces de pesetas para compra de los tabacos que elaboraba el Estado y otras cantidades muy fuertes para explotación de servicios que hoy no hace el Estado; y 2.º, que la República suprimió la dotación de la casa real, importante 7.500.000 pesetas cuya dotación por cierto asciende hoy á 9.250.000 pesetas, pues la monarquía de D. Amadeo cobraba millón y medio de pesetas menos que la de D. Alfonso XIII.

Según leemos en varios periódicos, la Junta directiva de nuestro partido se reunirá en Madrid el 15 del mes actual, y tal vez acuerde la reunión de una nueva Asamblea del partido.

Dice un colega local de noticias, que el Alcalde de Alicante D. José Gadea no dimite, proponiéndose antes de cesar en su cargo la realización de algunas mejoras proyectadas por el Ayuntamiento.

Se hará una razzia en los Ayuntamientos de España. ¡Vaya que sí! Una vez sustituida adecuadamente

el personal de los Ayuntamientos se publicará la convocatoria para las elecciones, después se hacen estas y el país que paga y trabaja se entera sin extrañeza, cuando los periódicos se lo dicen, de que una vez más por excesiva mayoría ha depositado su confianza en el gobierno, esto es, de que sigue siendo ministerial del último que llega al poder; en otros términos, de que insiste en ser cómplice de todo cuanto desesperadamente vocifera ó tímidamente se lamenta, sin acabar de convencerse de que solo puede encontrar el remedio en su propia actividad, levantando enfrente de la maldad el labaro de la honradez, trayendo la República, y hombres nuevos al gobierno de la nación.

El Sr. Poveda se ha quedado solo ó casi solo en política.

Después de todo lo pasado, no falta para colmar los males, sino esa nueva división del partido del Santo Sepulcro en amigos de Tetuán y en partidarios de Linares Rivas, que ya ingresó en el partido de Silvela.

Habíamos guardado silencio, aunque no fuera más que por no concurrir al alboroto; pero nos ha impresionado vivamente la separación del Sr. Pócel y otros Povedistas del lado de su jefe; y aunque no entramos ni salimos en esas cosas, y no conocemos el teje maneje que se traen esos señores conservadores, nos permitimos llamar la atención hácia lo que le pasa á D. Juan Poveda, nuestro paisano y adversario político.

En nuestro colega local *El Liberal* hemos leído algo muy oportuno por ser de actualidad.

Como sirve de contestación á lo que nosotros dijimos hace dos días, vamos á reproducirlo sin ánimo de hostilizar, sino porque es necesario y conveniente que la opinión conozca, y queden bien consignadas las declaraciones que trazan rumbos y fijan actitudes.

He aquí lo que dice el periódico sagastino:

«Quiere por fuerza el apreciable colega *LA UNION DEMOCRATICA* que nuestros queridos amigos los Sres. D. Rafael Tero, diputado á Cortes, y D. Rafael Beltrán, senador del Reino, siguiendo la pauta del exdiputado por Alicante, Sr. Poveda (D. José) reunan en el Teatro circo á sus electores para manifestar sus últimas impresiones políticas, recogidas en la última legislatura.

Ya lo hacen y á diario en sus casas á todos los buenos amigos que les visitan, para formar opinión y saber á que atenerse el partido liberal, definiendo su decisiva y patriótica actitud.

¿A qué conduciría reunir á los electores del partido liberal en el circo, si todos, absolutamente todos, tienen la entrada franca en casa de nuestros amigos los Sres. Terol y Beltrán, donde con lenguaje sencillo, franco y amistoso, se enteran del curso y desarrollo de la política del partido?»

No es cierto que nosotros pretendamos por fuerza que reunan á su partido los Sres. Terol y Beltrán. Cada uno lleve su opinión. La nuestra es que dichos señores por el cargo que ejercen, porque las circunstancias lo requieran y

porque mañana es fácil que pretendan los votos de sus correligionarios debían convocar á un meeting, como lo hizo el Sr. Poveda, que por más señas atacó á todos los diputados de Alicante, por su inacción.

Contra la reacción

Publicó *El Correo* periódico silvelista un artículo que firma M. G. (¿será D. Manuel Gironés?) en el que se aboga por la creación en Alicante de un colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza para niños dirigido por una orden ó Instituto Religioso, añadiendo "que en Alicante se siente como una imperiosa necesidad el establecer ese centro de enseñanza."

El Liberal, rectifica y niega tal aserto, fundándose en irrefutables razonamientos, y nosotros le aplaudimos.

No se habrá enterado sin duda M. G. de que el pueblo de Alicante, no piensa como él, ni quiere lo que él, ni pide enseñanza dirigida por Hermanos Maristas.

Las dos tendencias

Dentro del silvelismo hay dos tendencias. Se observa esto en Madrid y aquí.

El marqués del Bosch representa una tendencia. La otra D. Salvador Pérez.

En la prensa están *La Opinión* que es de D. Salvador, y lo redacta el señor Martínez Torrejón; y *El Correo* adicto al marqués del Bosch, y dirigido por D. Florentino Elizacín.

Esto son hechos evidentes que no pueden negarse y los ponemos aquí, porque conviene que en la provincia se enteren de estas cosas para que nadie se llame á engaño.

¿Quién vencerá á quien?

No nos incumbe el averiguarlo, ni nos preocupa gran cosa.

Que conste á los efectos oportunos.

No era cierto

Dijo *El Graduador* que había marchado á Madrid el Gobernador civil de la provincia Sr. García Marchante, y como este señor continúa aquí, ayer rectificó la noticia el decano.

Por más señas, que si hemos de creer á *El Liberal* el Sr. García Marchante trabaja en su despacho resolviendo asuntos de su competencia, lo cual molesta y contraria á *El Correo* que tiene no sabemos que asunto por resolver de Monóvar.

Allá ellos.

Al fin reventó

Dice un periódico madrileño refiriéndose á la caída de Sagasta. ¡Al fin reventó! y le pinta vomitando del abdomen del ex-miliciano nacional, sapos y culebras.

Ya empiezan á no dejar hueso sano al hermano Paz, que protegía á los reaccionarios en el poder.

Visitas

Según dicen, el marqués del Bosch ha visitado á Polavieja, á Pidal y á Silvela.

Tres liberales y el marqués cuatro.

De pega.

Candidato á Alcalde

Suena el nombre de D. Manuel Gómiz para Alcalde de Alicante, y con probabilidades de que sea nombrado para ese cargo, que desempeñó en el quinquenio de 1891 á 95, á satisfacción del vecindario, pues despues de realizar grandes mejoras, dejó un sobrante de bastantes miles de pesetas en las arcas municipales.

Somos adversarios políticos del señor Gómiz, pero confesamos que su administración fué honrada, y debe tenerse presente siempre á juzgarle.

Alicante, necesita hombres que administren bien sus intereses.

¿Dónde está, qué hace?

Preguntamos eso, ¿Dónde está, qué hace el Sr. Viravens?

Recuérdese que el exoronista del Ayuntamiento desempeñó siempre un gran papel en el partido conservador alicantino; que fué teniente alcalde en 1891 y luego se retiró de la política activa, para aparecer más tarde en la rebotica del Doctor Gadea y despues en los colegios electorales votando la candidatura de Poveda para diputado á Cortes.

Grande amigo de Tari, guía de Martínez Torrejón, adicto al conde de Vía-Manuel, en su día ha sido político travieso y de historia, y como ahora no se le vé por parte ninguna, preguntamos por él.

La prensa ministerial es la que puede decirnos algo, pues si no nos engañan nuestros informes, algo saben sobre el particular.

No hay concentración

Eso de la concentración liberal ha fracasado.

La proposo D. Emilio Castelar, hablaron de ella los fusionistas, la practicó el Sr. Fernández González y otro senador republicano votando con los menárquicos, y ahora resulta que Sagasta no la quiere.

Esto mismo opinábamos nosotros. Hubiéramos experimentado un gran disgusto si semejante concentración se hubiese verificado. Caloule el lector si nos agrada que no se haga, por reparos de D. Práxedes.

Nuevo Gobernador

Leemos en *El Noticiero* que hoy domingo, llega á esta capital el nuevo Gobernador civil D. Hipólito Casas, acompañado del jefe de los silvelistas alicantinos D. Salvador Pérez.

La atmósfera que estos días se ha creado en Alicante, es buena para el representante del Gobierno Sr. Casas; de quien dice la prensa ministerial, que es ilustrado catedrático, hombre justiciero, amigo del general Polavieja y buen católico.

Tomamos buena nota de todas esas afirmaciones, para nuestro gobierno y efectos consiguientes, y podía suceder andando el tiempo que tuviésemos que sacarias á relucir, porque los que así se espresan cambiasen de parecer y dijese otra cosa.

Se dan casos, y podemos en corroboración de este aserto citar lo ocurrido cuando el nombramiento de don Eduardo Hinojosa, para Gobernador civil de esta provincia, autoridad que se indispuso con los suyos, porque quiso cumplir con su deber, y no hacer barrabasadas.

Como es de esperar que se confirme la noticia de la venta hoy en el tren correo de Madrid del nuevo Gobernador, le saludamos cortésmente, guardándonos los elogios para cuando haga algo bueno.

Con esto obramos con arreglo á conciencia y basta.

NOTAS Y NOTITAS

No es extraño

Según *El Correo* nada tiene de extraño que algunas personas de Alicante, quieran fundar un Colegio dirigido por los Reverendos Hermanos Maristas, para enseñar á la juventud.

Efectivamente, colega, eso nada tiene de extraño, como tampoco el que la inmensa mayoría del pueblo alicantino vea con disgusto esa propaganda del colega silvelista, y el que se piense en establecer colegios de 1.ª y 2.ª Enseñanza dirigidos por frailes y Hermanos Maristas.

Está reciente todavía lo ocurrido en Francia. ¿Qué lo ignora *El Correo*?

Retraso

Ayer á las doce de la mañana se repartió el correo que vino en el tren corto, experimentando gran retraso á causa del temporal de aguas que estamos sufriendo desde anteayer.

Un acta

Hemos leído lo que ha quedado zanjada la cuestión personal pendiente, entre los diputados provinciales, Sres. Zaragoza y Cuat por medio de un Acta que firman los representantes de ambas partes, y en la que se dan toda clase de satisfacciones al primero.

Los señores Ugarte (D. José) y Dié, son los que firman ese documento como representantes del diputado provincial D. Manuel Carr, y los Sres. Orts y Lloret, que lo son de D. Vicente Zaragoza.

Adelante

El camino que ha emprendido *El Liberal* ayer, al combatir en su artículo "Tan pronto" á la reacción, que quiere apoderarse de la enseñanza de la juventud, ese es el verdadero, el que lleva en derechura á la demoración. Le felicitamos de todo corazón.

Trigo

Entre los labradores y almaceuistas de cereales coméntase la baja tan grande como desprovista de fundamento, que los trigos de Castilla han sufrido últimamente en el mercado de Barcelona.

Dicha cotización, absolutamente ficticia, solo puede obedecer, ó á manejos agiotistas de unos cuantos especuladores, ó á haberse introducido en España sin adeudar los derechos correspondientes, grandes cantidades de trigo extranjero.

De todos modos, y aunque la cosecha próxima promete ser superior en toda España, esto no justifica la baja de los trigos.

Se ha resuelto por Real disposición del ministro de Hacienda que los nombramientos de los inspectores de la renta del Timbre, agentes del servicio de vigilancia terrestre y marítima de la Compañía Arrendataria de Tabacos y vigilantes del resguardo de Consumos en las poblaciones donde esté arrendado este impuesto, se hallan sometidos al Timbre proporcional establecido en el artículo 67 de la ley de 25 de Septiembre de 1896.

A El Correo

Recomendamos á nuestro apreciable colega silvelista *El Correo*, la lectura del relato publicado por los periódicos del *Crimen de Lille*, sobre violación y asesinato del niño Gastón Fravenx, perpetrado por Fiamdieu, hermano de la Doctrina Cristiana.

En ese relato hay datos que entibiarán el entusiasmo del colega por la enseñanza de los niños ejercida por *hermanos frailesunos*.

El pueblo de Lille se ha dado perfectamente cuenta de este hecho, y por eso se explica la explosión de la cólera popular.

Terminada la liquidación del incendio ocurrido en la gran sastrería "La Peña", de la calle Mayor, la compañía aseguradora "La Unión y El Fénix Español", ha entregado á su propietario D. Emilio Cascales la suma de 7.500 pesetas, importe de los daños apreciados de común acuerdo.

Esto demuestra una vez más la formalidad que le caracteriza á tan acreditada compañía que recomendamos á nuestros abonados.

IDEAS SUELTAS

La mujer espiritual

La dictadura espiritual del catolicismo con la infalibilidad en el acierto y la inflexibilidad de las reglas, disciplinadas las colectividades de modo que no de espacio para que se mueva y señale personalidad de los individuos; religiosos, hacen, dicen, piensan lo mismo, parecen contorneados conforme á misma plantilla: la invariabilidad ésta aumenta con la ignorancia y la misión de los que se amoldan á ella parece que llega á su máximo en la mujer española. Estudiándola en todos los grados de la escala social, en el ocio, en el delito, en la honradez y la virtud, admira la semejanza religiosa (devota) en medio de tan esenciales diferencias, y cómo la pobre harapienta y la gran señora, la prostituta y hermana de la caridad, creen que religión es el culto, é igualan lo accesorio ó le dan la preferencia sobre esencial.

Por encima ó por debajo de las creencias, hay en unas el pecado y en otras la virtud; pero como si en medio hubiese una zona religiosa neutra, moralmente hablando, criaturas diversas no se tienen ni son consideradas como impías. La adúltera en el hogar que mancha, la prostituta en la casa infame, la delincuente en la prisión sin estar arrepentidas son devotas, e peran el cielo, no de la enmienda sino de prácticas exteriores, fáciles por lo común y aún atractivas, de sus fragios y oraciones é indulgencias que se aplican, y cuyo mérito exageran hasta que pueda suplir el que les falta.

En las mujeres que se consagran á Dios, como ellas dicen, se ve que la tendencia á la exterioridad y á la devoción prevalece sobre la moral íntima, aún más en la clase media y elevada, que en el pueblo. A él pertenecen las Hermanas de la Caridad, con raras excepciones, mientras las señoritas hacen monjas ó "adoratrices"; y bien éstas procuran corregir mujeres extravíasadas, la mayor parte de su vida absorbe el culto y la contemplación sistema que, dicho sea de paso, no es muy eficaz para regenerar las pecadoras que recogen. De aquí resultan males: que una gran parte de fuerza se inutiliza para la obra social, y que en las comunidades religiosas que contribuyen eficazmente á ella, como hijas de San Vicente de Paul; las Teclarias, etc., se echa de menos la cultura que, siquiera, en las formas, podría llevar á estos instintos muchas de las jóvenes que se encierran en los conventos.

El clero, en general muy ignorante no quiere la mujer instruida, y por inclinación, por instinto ó por cálculo, mejor auxiliar para mantenerla en ignorancia que para instruírla.

Concepción Arenal.

CORREO DE MADRID

10 Marzo 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

La Comisión de las Cámaras de Comercio ha acordado pedir mañana al Gobierno el planteamiento inmediato de las reformas aquellas que no necesitan el concurso de las Cortes.

Aumenta cada día el personal de las comisiones que llegan á Madrid á pedir á los Ministros soluciones, cargos y destinos de localidad.

El general Weyler, se dice que se declaró libre de todo compromiso político y ha recobrado su libertad de acción.

En Rio Hlo aumentan las guerrillas de los insurrectos, que tanto molestan á los yanquis.

Los insurrectos no ceden, luchando por su ideal. No reconocerán jamás el dominio de los americanos.

La división Habana, de los yanquis, que guardaba á Manila, se ha visto obligada á retroceder abandonando sus posiciones.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Esta noche tendrá lugar un gran baile en la Sociedad «Benaluenses».

Según parece el cañonero «Diligente» será sustituido por otro de mayor tonelaje.

Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

1.º Sinfonía Tutti in Maschera.—Pédrotti.

2.º Duo de la zarzuela La Revoltosa.—Chapi.

3.º Preludio de La Campana Milagrosa.—Marqués.

Segunda Parte

4.º Cuarteto fina primer acto de La Tempestad.—Chapi.

5.º Gran fantasía de la ópera Fausto.—Gounod.

6.º Unter dem Duppel, Marcha.—Wagner.

TEATRO PRINCIPAL.—Para hoy anuncia la empresa de este elegante coliseo, dos grandes funciones.

Por la tarde y con gran rebaja de precios, se pondrá en escena la grandiosa obra en 4 actos, del festivo autor D. Pablo Parellada, titulada: «El Regimiento de Lupión», siendo los precios los siguientes:

Palcos y plateas 7 pesetas.—Palcos segundos 4 idem.—Butacas con entrada, 2'25 idem.—Entrada general 40 Céntimos

Por la noche; Segunda representación del extraordinariamente aplaudido drama de Mr. Pelá, nominado: «Calvario», la preciosa obra que tan notablemente desempeña la primera actriz D.ª Carmen Argüelles, titulada, «La Viuda de Lopez».

Mañana lunes, segunda «función popular», con grande rebaja de precios, poniéndose en escena, el drama histórico de Zorrilla, «Traidor Incofeso y Mártir».

ESTRENO.—«Calvario» drama en un acto y en prosa, estrenado anoche en el teatro Principal, ha logrado ser aplaudido por su interés dramático, y por lo bien caracterizado de los personajes. Su autor el distinguido literato D. José Pelá, fué llamado á escena al finalizar la obra, á petición del público que no cesó de aplaudirle.

Este drama fué estrenado en el gran Teatro Nacional de Marsella, y representado por espacio de cincuenta noches consecutivas con brillante éxito.

En su ejecución que fué esmerada sobresalieron el Sr. Bueno, el Sr. Miralles y la primera actriz Sra. Argüelles.

Ha consecuencia del temporal de aguas están detenidos los trenes y no ha llegado el correo de Madrid, al entrar en máquina nuestro periódico, seis de la mañana.

Se halla enferma de alguna gravedad, la monísima Carmen Aguirre, hija de nuestro particular amigo D. Valentín.

Deseamos el pronto restablecimiento de la enfermita.

Ha sido nombrado vista de aduanas de esta capital, D. Luis Morales Ariza.

Nuestro apreciable colega «La Correspondencia Alicantina» ha trasladado sus oficinas é impreta á su nuevo local sito en las calles de Alfonso el Sabio 12, y Torrijos 63.

El local es magnífico, y en el hay instaladas Maquinas movidas á motor, se hacen trabajos de litografía y encuadernación.

El señor Muñoz (D. Tomás) ha montado un establecimiento que honra á nuestra ciudad.

Deseámosle muchas prosperidades.

Ayer tarde riñeron en la calle de San Fernando frente al Circulo frances, dos jóvenes dependientes de un establecimiento de comidas, por desavenencias entre ellos, de hace algún tiempo.

La oportuna intervención de la madre de uno de los sujetos y otras personas hizo que la cosa no pasara de algunos mogicones y gritos.

El día 20 de abril próximo, tendrá

lugar una subasta pública y simultanea en Madrid y Alicante, para contratar el servicio de transportes militares en buque de vapor entre Malaga y Melilla.

COMPANIA DE NAVEGACION
A VAPOR
DE LOS
SEÑORES SALINAS É HIJOS



El vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; saldrá de Alicante para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil,

EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística é industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnice de todas clases.

Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto. Calvario.—La viuda de Lopez.

Por la tarde á las tres y media.—El Regimiento de Lupión.

Entrada general 50 céntimos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—El cabo primero.—Gigantes y Cabezudos (estreno).—El Sr. Joaquin.

Entrada general 15 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 11 (10 n.)

Silvela recibido delegados Asamblea Zaragoza, ofrecióles aceptar algunas conclusiones.—Derrey gravísimo. Bolsa 63'10—27'55.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

—Sí, sí, dijo Langlade; es un aviso para los que tienen piernas ó alas, para que se vuelvan pronto al nido que no habrían debido dejar.

—¿Estamos lejos de las islas? dijo vivamente Donadien.

—Cerca una legua.

—Anclemós en ellas.

—¿Y por qué? dijo Murat levantándose.

—Para descansar, señor, si es que podemos...

—No, no; exclamó Murat, no quiero volver á poner el pié en tierra hasta Córcega; no quiero volver á dejar la Francia. Por otra parte el mar está en completa calma, y hé aquí el viento que ya vuelve á soplar...

—¡Aferrad la vela! gritó desafortadamente Donadien.

Inmediatamente, Langlade y Blancard se precipitaron para ejecutar la maniobra. La vela cayó resbalando á lo largo del mástil, y quedó amontonada en el fondo del barco.

—¿Qué haceis? gritó Murat; ¿olvidais que soy rey y que mando?

—Señor, dijo Donadien, hay aquí un rey más poderoso que vos: Dios; hay una voz que cubre la vuestra, y es la de la tempestad... Dejados salvar á V. M. si es posible, y no exijais nada más...

En aquel momento un relámpago serpen-

A estas palabras, los dos marineros cogieron al rey cada uno por una pierna, y levantándolo sobre sus espaldas, entraron pronto en el mar; le pusieron á bordo, y Langlade y Blancard subieron tras él; Donadien, quedó en el timón; los otros dos oficiales se encargaron de la maniobra y empezaron su servicio desplegando las velas. Bien pronto, como un caballo que siente la espuela, el barquichuelo pareció animarse; los marinos echaron una mirada indiferente hácia tierra, y Murat, conociendo que se alejaba, volvióse hácia su huésped, gritándole por última vez:

—Ya teneis vuestro itinerario hasta Trieste... ¡No os olvideis de mi mujer!... ¡Adiós!... ¡adiós!...

—El os guarde, señor, murmuró Marouin.

Y todavía, gracias á la vela blanca que se dibujaba en la sombra, pudo seguir con la vista el barco que se alejaba rápidamente y que al fin desapareció. Merouin permaneció algún rato en la playa, aunque ya nada veía ni oía; entonces un grito debilitado por la distancia llegó hasta él: este grito era el último adiós que Murat daba á la Francia.

Cuando M. Marouin me contó una noche en el mismo lugar en que pasara este suceso, los detalles que acabo de referir, los tenía tan presentes, á pesar de haber transcurrido un período de veinte años, que hasta se acordaba de los menores accidentes de

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases de ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA. Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO, Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Tetuillas, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio.

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. E. Saiz Sevilla, calle de Tetuillas, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauco. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19
Mariano Alvares

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Com-
«antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción efectiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é incluyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderosos auxiliares de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfamecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Cádiz, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

aquel embarque nocturno. Me aseguró que desde aquel momento se había apoderado de él un presentimiento de desgracia tal, que no le permitía abandonar la playa, y que varias veces le habían venido deseos de llamar al rey; pero semejante á un hombre que sueña, su boca se abría sin dar sonido alguno. Temía parecer insensato; y hasta la una de la mañana, esto es dos horas y media después de haber partido el barco, no entró en su casa, con una tristeza mortal en el corazón.

En cuanto á nuestros aventureros se habían enredado en este ancho carril marino que conduce desde Tolón á Bastia; al principio el acontecimiento pareció, á los ojos del rey, desmentir la predicción de nuestros marineros: el viento el vez de arreciar, fué calmando poco á poco, y á las dos horas de su partida el barco se mecía sin avanzar ni retroceder sobre las olas, que de minuto en minuto se aplanaban. Murat miraba tristemente cómo se apagaba, en aquel mar en que se creía encadenado, el surco fosforescente que el barquichuelo dejaba tras sí; había preparado su valor contra la tempestad, pero no contra la calma; y sin consultar siquiera sus compañeros de viaje de cuya inquietud juzgaba mal, se tendió en el fondo de la chalupa, se envolvió en su capa, y cerrando los ojos como si durmiese, se abandonó al vaivén de sus pensamientos, mucho más tumultuoso y agitado que el del mar.

En breve los dos marineros, creyendo que dormía, se reunieron al piloto y sentándose cerca del timón empezaron á tener consejo.

—Habeis hecho mal, Langlade, dijo Donadieu, de tomar un barco tan pequeño: sin puente no podemos resistir á la tempestad, y sin remos no podemos avanzar en la calma.

—Os juro que no podía elegir. Me he visto obligado á tomar lo que he encontrado, y á no ser por la época de las atunadas (1), no habría encontrado este mal trasto, ó me habría sido preciso ir á buscarlo en el puerto; más la vigilancia es allí tal que bien hubiera entrado, pero probablemente no habría podido salir.

—¿Es sólido á lo menos? dijo Blancard.

—¡Voto á sanes! ¿ignoras acaso lo que son planchas y clavos que están metidos hace diez años en agua salada? Eu ocasiones ordinarias no lo habríamos querido ni para ir de Marsella al castillo de If; pero en situación cual la nuestra se daría la vuelta al mundo en una cáscara de nuez.

—¡Chitón! dijo Donadieu.

Los marineros escucharon, y se dejó oír un lejano susurro, pero tan débil que se necesitaba el oído ejercitado de un hijo del mar para distinguirlo.

(1) Pesca del atún.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guizot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN



VAPOR FERDINAND A

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guizot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.